ACTE HOMENATGE A LLUÍS Mª XIRINACS

  L´acte d´avui, al lloc on estem, ha de ser l´inici per recordar durant molts anys que una persona, que el passat agost va venir a reposar a aquest prats, va donar-ho tot, i que en ell tot era molt, per les llibertats individuals i nacionals del nostre poble, un d´aquest valents que tanta falta fa al nostre poble. A mi, personalment, tot i que sóc jove i molts de la nostra generació no el coneixen, he tingut la sort de donar-li la mà.

  Va ser exactament fa 7 anys, el 10 de setembre del 2000 quan va ser convidat per l`ajuntament de Sant Joan a un dels actes de la festa major, concretament el ball dels pabordes. En saber que estaria al balcó de l'ajuntament contemplant els balls, vaig decidir pujar-hi perquè em firmés el llibre Plantem-nos escrit per en Lluís Busquets i ell mateix.

  Em va sorprendre molt quan l´aleshores alcalde me´l va presentar i em donava la mà. Aquella mà i les seves paraules em van transmetre llibertat, aquell home que l´imaginava més baixet per la seva edat, era més alt que jo i amb una valentia impressionant. Em va signar el llibre esmentat i amb una curta dedicatòria que deia, “ A Guillem, cal entrar en el cor dels problemes dels homes”.

  Amb l’acte d’avui, més enllà de fer un homenatge a un lluitador, volem ressaltar-ne la seva tenacitat, la seva conseqüència i la seva generositat. Nosaltres entenem la solidaritat com un valor polític, universal i necessari per l’alliberament nacional, creiem que en Xirinacs també ho entenia d’aquesta manera. Solidaritat amb els represaliats, amb patriotes catalans que van ser objectes de tortures i maltractaments. Solidaritat també amb pobles germans, que anhelen la llibertat i lluiten per aconseguir-la. Solidaritat que mai es va quedar en paraules i un suports esporàdics, sinó que una solidaritat militant, activa i directe. Aquesta és la solidaritat que ens cal.

  Als pobles oprimits no se’ns pot demanar paciència, a l’esclau no se li pot exigir que accepti ser-ho, menys que ho amagui. La fermesa en la lluita és un dels valors que es desprenien de la vida d’en Xirinacs, de la seva persona i de les seves accions. Fermesa en la lluita és el que cal per l’alliberament del nostre poble. A totes les esferes de la societat cal fermesa. Fermesa que contrasta amb renúncia, amb conformitat, amb traïció. La traïció d’aquesta classe política catalana, venuda al poder. Molts d’ells van parlar de l’amic Xirinacs, fins i tot el varen lloar. El dia del seu funeral, seien vora seu. Aquesta és la direcció política del nostre país, covarda per afrontar els reptes de país, i valenta per donar la imatge del que no són. 

   Des de les CUP, animem a seguir l’exemple de lluita constant del company Lluis Maria Xirinacs, sense renuncies, sense traïcions, sense rebaixes, sense abaratiments del somni, que ja no es tant somni. Tots plegats hem de fer perdurar la seva memòria i que el seu treball no hagi sigut envà, hem de fer viu el seu missatge i transmetre´l, que les noves generacions sàpiguen qui era en Lluís, i que va ser una persona de les més destacades del procés d'alliberament del nostre poble, que a la fi, es l´alliberament de tots els homes i dones del nostre país. Els polítics que surten als mitjans de comunicació no s´han sortit amb la seva, ni se´n sortiran, la figura d´en Lluís no serà mai oblidada perquè a nosaltres no ens eres cap molèstia, eres simplement amic dels oprimits i enemic dels opressors. Perquè ets present en la lluita, no et podem oblidar.

El millor homenatge, la victòria. Visca els Països Catalans. Visca la terra !!

