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MANIFEST 11 DE SETEMBRE DE 2011

En un moment de crisi econòmica i del capitalisme provocada pel sistema financer i els mercats; en una conjuntura sociopolítica de retallades de drets i serveis socials on el rics seran més rics i les classes populars pagarem la seva crisi; en una situació d’involució democràtica a on els dos partits majoritaris de l’Estat demostren la seva partitocràcia reformant la seva constitució sense la participació de la “sobirania popular”; amb un regionalisme, governant a Catalunya, que només està pendent dels seus interessos i privilegis de classe que anomenen peix al cove; amb els atacs constants a la nostra llengua que volen que es torni a limitar a l’àmbit familiar i no sigui una llengua de cohesió social, d’integració i convivència i patrimoni de tota la ciutadania dels Països Catalans, sigui quin sigui el seu origen; amb un augment de la xenofòbia i d’atac contra les llibertats individuals; amb un procés de colonització contra el nostre poble no tan sols lingüístic i cultural sinó també econòmic, espoliant-nos fiscalment, social, no tenint els mateixos serveis públics per habitant que la resta de l’estat, i civil, negant-nos els nostre dret democràtic a decidir el nostre futur com a poble; ...

L’Assemblea de la Candidatura d’Unitat Popular (CUP) de Sant Joan de les Abadesses  considera que cap estatut ens farà lliures, que serem ciutadanes i ciutadans complerts amb una democràcia participativa des de baix i que volem un model de país en el que la justícia social i el respecte a la diferència sigui l’eix vertebrador. 

Aquests són els objectius per avançar cap a la superació de l’actual marc legal i polític. Serà una lluita feixuga, del dia a dia, i això no ho podem obviar en un dia tan assenyalat com l’11 de setembre.

Així mateix, ens solidaritzem també amb les lluites dels pobles del món que lluiten per la seva llibertat, en aquests moments, especialment el poble palestí, el kurd i els pobles àrabs.

Raons per les que convidem a tota la ciutadania de Sant Joan a penjar estelades i senyeres als balcons i participar a:

· L’ofrena que es farà a Sant Joan el proper 10 de setembre a les 12.30 h. Ens concentrarem a la Plaça Major a les 12 hores per tal d’anar junts.

· Als actes i manifestacions de l’Esquerra Independentista l’11 de setembre arreu del país.

Per la Justícia Social.

Per la Reunificació dels Països Catalans
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