Moció en defensa de l’etiquetatge en català dels productes elaborats a Catalunya. 

Que presenta la Candidatura d’Unitat Popular (CUP) de Sant Joan de les Abadesses. 

ANTECEDENTS 

El català és la llengua pròpia de Catalunya i com a tal ha de ser la llengua d’ús preferent, a més de ser una de les 3 llengües oficials del nostre país.

La nostra llengua és l’eix vertebrador de la nostra cultura i defensar-la ha de ser un objectiu inherent a tot projecte polític que cregui en aquest país.

La llengua catalana és patrimoni de la ciutadania de Catalunya i de la resta dels Països Catalans, independentment del seu origen, i és un factor fonamental d’integració social i convivència, raó per la que hem de centrar esforços en preservar-la i potenciar-ne el seu ús, perquè a més, en la diversitat lingüística radica la riquesa. 

No podem obviar que el català és la llengua que ocupa la novena posició en nombre de parlants de les vint-i-una llengües oficials de la Unió Europea, i per tant, és de justícia reclamar-ne la seva oficialitat.

L’Estatut d’Autonomia de Catalunya de l’any 2006, en l’article 6.3 ratifica normativament el compromís de la Generalitat i l’Estat espanyol per a emprendre les accions necessàries per tal que el català sigui reconegut com a llengua oficial per la Unió Europea.

Cal treballar perquè els productes elaborats a Catalunya, siguin etiquetats en la llengua pròpia del país, com a garantia que els ciutadans tenen a consumir productes etiquetats en la seva llengua. No és només una qüestió de normalització lingüística sinó de drets civils de la ciutadania del nostre país.

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

Atès els constants atacs que està patint la nostra llengua, ja sigui des de tribunals o des d’algunes organitzacions polítiques.

Atès que una llengua que és pròpia ha de poder ser llengua preferent en l’etiquetatge dels productes. 

Atès que es tracta d’un auto cautelar del parlament Europeu i que, per tant, falta el pronunciament sobre el fons i que la suspensió cautelar no està prou justificada. 

En relació als antecedents exposats els sotasignants proposem al ple l’adopció dels següents 

ACORDS 

Primer.- Mostrar el rebuig de l’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses a la decisió del Parlament Europeu en el que fa referència a l’obligació que l’etiquetatge dels productes siguin tan sols en una de les llengües oficials de la Unió Europea.

Segon.- Instar al Parlament Espanyol a que reconsideri la decisió de declarar no oficial la llengua catalana, i que anul·li la suspensió per tal que la llengua catalana, com a llengua pròpia del nostre país, segueixi sent la llengua en què els empresaris puguin etiquetar els seus productes.

Tercer.- Demanar al Govern de la Generalitat, i al seu president, que defensin amb fermesa la llengua catalana davant dels constants atacs que està rebent.

Quart.- Demanar la oficialitat de la llengua catalana a la Unió Europea.

Cinquè.- Comunicar l’adopció d’aquests acords al Parlament de Catalunya, al Govern de la Generalitat, al Parlament de l’Estat espanyol i al Parlament Europeu. 

Assemblea de la Candidatura d’Unitat Popular 

Sant Joan de les Abadesses, 22 de juliol de 2011

